

好友一生情 兄弟一家亲

火箭网队赛场内外情暖人心

火箭客场赢下网队，网队球星卡特和主力替补纳克巴的脸上，有些沮丧。剑拔弩张的比赛之外，纳克巴和姚明的友情，卡特和麦迪的亲情，在新泽西大陆航空球馆1.5万多名观众的见证下，永不变质。



■ 火箭队海耶斯(左)和麦迪(右)一同夹击网队卡特

亲情

伤愈复出的卡特，可不想在主场输给表弟。半场结束前，见麦迪一个人将篮球玩弄于股掌之间，他憋着一股劲上篮，本想造一个犯规，却没有得到裁判的哨声。怒火中烧的卡特冲裁判挥舞拳头，以示抗议，被罚了个技术犯规。

麦迪则显得悠然自得，嚼着口香糖，时不时朝队友、表哥和教练挤眉弄眼地笑笑。手感好的时候，个人表演，投不进了，就给姚明传出好球，仿佛在宣告，“我不是当年猛龙队生活在你影子下的表弟了。”

亲情之中，挣扎着明争暗斗，兄弟俩甚至一度因此关系紧张。

第一年联手打天下，赛场外两人是一对好兄弟，打游戏、听音乐、吃烧烤。可是，当一项项荣誉向卡特飞来，当他飞人般的扣篮赚足人们视线，当他号称想要表弟当他的助手“皮蓬”时，麦迪的嫉妒心像毒蛇一样，表现在脸上，“我不想做‘加拿大飞人’的表弟。”甚至连双方的母亲，都通过媒体打了一场口水仗。终于，麦迪离开猛龙，与卡特分道扬镳。

一晃眼，7年过去了，对于往昔的冲动，两人一笑而过。正如广告词所言，无兄弟，不篮球。昨天这一场鏖战大战，让观众大饱眼福。虽然卡特赢了数据、输了比赛，但当哨声响起来那一刻，两人紧紧拥抱，主场球迷依然响起一片掌声。

血浓于水的亲情，怎能说变就变？兄弟俩拥有着一样的篮球梦。

本报记者 陶邢莹 实习生 姜子亮

友情

纳克巴曾说，姚明是他一生的朋友。昨天，防不住姚明的网队，将纳克巴换上，企图制造姚明犯规。

接过球，纳克巴狠狠看了姚明一眼，直接就往内线突，但没有命中。不甘示弱的纳克巴又自投自抢起来，补篮得分。此后，他连连强打姚明，堪称疯狂战士。当然，姚明也

毫不客气地赏了他几个火锅。赛后，纳克巴主动迎上前，一句“姚，你好吗？”，代表了那不变的情谊。

时光倒流回2002年，斯洛文尼亚人纳克巴和姚明同为火箭新秀，在NBA艰难起步。打客场同屋而住，结伴去中国餐厅吃饭，一道摸索学习英语……“我同姚明有相似的生活方式。”纳克巴认为这是人生的一种缘分，并引以为豪。

告别姚明，转战其他球队，并不是桩令纳克巴称心的事情。“这就是生活，但我现在已经习惯了。虽然我不喜欢，眼睁睁看着我们一个个离开姚明，但这就是NBA的一部分。”如今，6年级生纳克巴老到了许多，在网队，他找到新的事业支点。昨天，即使输给火箭，但纳克巴表现精彩，赛后，姚明亲热地拍拍他的肩膀，为他高兴。

进攻手感差 防守移动慢

雄鹿不敌超音速遭遇二连败

进攻不灵 防守不力

攻强守弱的特点，决定了雄鹿要想取得胜利，只能靠在得分上压制对手。手感好时，雄鹿可以干掉小牛这样的强队，而一旦手感不佳，那雄鹿输给任何球队都很正常，比如昨天不敌本赛季还没有连胜纪录的超音速。

雄鹿最近7场比赛1胜6负，得分能力的下降是直接原因。昨天里德砍下本赛季最高的41分，但他也是雄鹿唯一一名命中率达到50%的队员，除了他和11投5中的易建联外，其他队员普遍手感太差，这使得雄鹿全场命中率只有37%，比超音速低了7个百分点，不输才怪。

除了进攻不行，雄鹿在防守上

北京时间昨天中午，雄鹿客场以98比104不敌西雅图超音速队，遭遇二连败。雄鹿当家球星里德砍下41分，易建联也有13分入账，不过超音速的榜眼秀杜兰特表现不俗，他砍下赛季最高的35分，率领本队取得本赛季首个二连胜。

也很差劲。也许是连续客场征战体能受到影响，面对对方的犀利进攻，多数雄鹿队员脚下总是慢半拍，全面开花的超音速也将比赛节奏牢牢掌握在自己手中。

内外兼修 阿联变招

本场比赛阿联得到13分，其中有外线跳投，也有内线强攻，看得出

来，他正按照小K教练的要求在转型：由光打外线变为内外兼修。

可惜雄鹿在战术上有些混乱，这多少让队员们有些不适应，例如上半场在内线进攻上表现不错的博古特，下半场就扮演了阿联此前的角色——频频拉到外线为里德等人做挡拆，而不是在内线接球发起攻击，这使得该队的内线进攻几乎瘫痪，也让对手的防守变得容易许多。

比赛中阿联多次有意在内线强打，除了两次成功的勾手得分外，他也利用篮下肉搏战术博得罚球机会。但雄鹿变幻不定的战术布置显然也限制了阿联的发挥：他不知何时是插入内线的良机，而其他雄鹿球员在往内线传球上也显得犹豫不决。

此外不得不提的是，阿联虽然在努力内外兼修，但目前他还无法兼顾篮板和得分，上一场比赛他篮板上双，这一场则是得分上双，而篮板只有4个。从比赛来看，阿联在抢篮板时的卡位还不太理想，此外他多次被抢断，这两点都显示了他在比赛经验上的不足。

本报记者 李元春
07120911101

本报讯 (记者 李京红)全国女排联赛第十八轮，上海女排在客场以3比1战胜江苏女排。这样，上海女排以13胜5负的总成绩结束了预赛。由于进军总决赛的唯一竞争对手八一女排还有两场比赛，上海队最终能否获得总决赛入场券，还要看八一队的成绩。

因为涉及到总决赛入场券的归属，昨天上海队和江苏队的比赛十分引人关注。

首局比赛两队争夺激烈，双方都用发球破攻来限制对手。上海女排在拦网上有优势，队员们战术运用十分奏效。张磊和张轶婵的强攻很有威胁，上海队以25比22先声夺人赢得首局。第二局，江苏女排进攻过于依赖主攻手，这给上海队的拦网创造了更多的得分机会。江苏队走马换人，但一传不稳的缺点再度暴露出来。上海女排把握战机，以26比24再胜。第三局，江苏女排的发球破坏上海队的一传。江苏队的两名主攻陆倩和惠若琪的强攻颇有威胁，以25比17的较大优势扳回一局。第四局，重整旗鼓的上海女排发球和拦网很成功，一路领先以25比17赢得最后的胜利，从而以3比1力挫江苏队。进入总决赛的希望大增。

上海女篮负于江苏

本报讯 (记者 王志灵)在昨天进行的WCBA第2轮比赛中，上海西洋女篮客场以66比77负于江苏队。

江苏队是上届联赛第5名，实力在上海队之上。首节江苏国手卞兰发挥出色，单节拿下13分，帮助江苏队以18比14领先。第二节江苏队一度将优势扩大至10分以上，半场结束时上海队将分差缩小至4分。第三节江苏队内外开花，进攻打得很快。上海队虽频繁换人，试图在速度和防守上压制对手，但效果不佳，第三节结束时江苏队以58比45继续领先。最后一节江苏队稳固的防守和较高的命中率，令上海队无法翻盘。

体育频道

上视体育频道今天20时将转播CBA广厦队与上海队的比赛实况，明晨4时将转播西甲联赛巴塞罗那队与拉科鲁尼亚队的比赛实况。

中国移动通信 CHINA MOBILE

敬告客户

因通信发展之需，我公司定于2007年12月10日至12月16日每晚22:00至次日凌晨05:00进行交换机版本升级，届时，可能对部分客户的通信带来一定影响。

由于此次升级，对部分客户的通信带来不便，谨致歉意。并衷心希望得到广大客户的谅解与支持，我们深表感谢。

特此敬告

中国移动通信集团上海有限公司
二〇〇七年十二月九日

围甲第20轮 上海胜武汉 争冠占先机

本报讯 (记者 张建东)昨天，2007年金立手机杯中国围棋甲级联赛在上海、安顺等地进行了第20轮角逐。“领头羊”贵州咳速停队在安顺主场负于为保级而战的西财队，爆出一大冷门。中国移动上海队在主场3比1战胜武汉黄鹤楼队后，夺冠形势变得十分有利。

在围甲第20轮之前，贵州队积42分排在第一位，少赛一场的上海队积39分紧随其后。本轮比赛，上海队在金山区主场发挥正常，主将常昊、胡耀宇以及小将朱元豪先后战胜了武汉队的李哲、张维、古灵益，将3分收入囊中，上海队的积分也上升至42分。此时，贵州队在安顺主场也以2比1领先，两队的胜负由王磊与黄晨的主将之战来决定，结果贵州队主将王磊在大优形势下出“大昏着”，竟将一块活棋走成了“劫活”而被对手“翻盘”。这样，贵州队将落败而仅得了1分。截至昨天，贵州队积43分暂列第一位，少赛一场的上海队积42分位居第二。

本报讯 (记者 张建东)昨天，2007年金立手机杯中国围棋甲级联赛在上海、安顺等地进行了第20轮角逐。“领头羊”贵州咳速停队在安顺主场负于为保级而战的西财队，爆出一大冷门。中国移动上海队在主场3比1战胜武汉黄鹤楼队后，夺冠形势变得十分有利。

在围甲第20轮之前，贵州队积42分排在第一位，少赛一场的上海队积39分紧随其后。本轮比赛，上海队在金山区主场发挥正常，主将常昊、胡耀宇以及小将朱元豪先后战胜了武汉队的李哲、张维、古灵益，将3分收入囊中，上海队的积分也上升至42分。此时，贵州队在安顺主场也以2